

消费日报

A

版 ■ 国务院国有资产监督管理委员会举办 中国轻工业联合会主管主办 ■ 国内统一刊号:CN11—0057 ■ 邮发代号:81—9 ■ 广告经营许可证:京丰工商广字第0054号

记者体验“阳光餐饮”APP:有商家摄像头离线、视频无法播放

线上“阳光厨房”有点“卡”

□ 本报实习记者 闫利文/摄

自2017年全国大范围开展“阳光餐饮”工程以来,阳光厨房成为越来越多消费者就餐的选择因素。记者在11月28日召开的首都餐饮业品质提升工作总结大会获悉,截至目前,北京市共有8千余家“品质餐饮示范店”,140余个“阳光餐饮示范街(区)”和8个“阳光餐饮示范村”。餐饮业在提高产品品质方面做了什么努力?通过线上APP就可以查看餐饮店后厨实时画面的“阳光餐饮”工程效果如何?

平台上部分后厨“设备不在线”

12月1日,记者在北京清华紫光国际交流中心餐饮处就餐时看到,每一个餐桌上摆放的立牌都有提示扫码观看后厨直播,记者按步骤扫码并选择观看该就餐酒店。在等待了3分钟左右之后,酒店后厨视频直播并未播放,依旧是加载界面,但在就餐区悬挂的显示屏上,正播放着后厨的实时操作情况。

为什么线上无法观看后厨直播呢?带着这样的疑问,记者询问了当时酒店内的工作人员。他向记者介绍,酒店的后厨情况是可以在屏幕上直接观看的,至于线上平台无法加载可能与平台维护和网络有关。

12月13日,记者在北京市东城区庆丰包子铺(宽街店)发现,在其后厨直播屏幕下方贴有“东城区餐饮服务单位食品安全信息公示栏”,公示栏显示该店的管理等级评定等级为A,也就是管理等级(加工制作等过程中的食品安全管理情况)和场所等级(建筑布局、设备设施配备等硬件情况)均为优秀。在公示栏右侧印有“阳光餐饮”标识,但记者在“阳光餐饮”APP中没有搜索到该门店的信息。

12月18日,记者在“阳光餐饮”APP查看了星巴克东直门第二咖啡店,在点击其“阳光厨房”直播一分钟还未出现视频画面后,记者按照APP提供的店铺联系方式联系了该餐饮店。电话接通后,对方表示已经不在该店工作,并不了解相关情况。记者按照她提供的店铺座机电话拨打多次,无人接听。随后,记者致电赛百味(京粮广场店),同样是等待一分钟还未出现视频画面。

面。该店工作人员说:“店内后厨的摄像头是必须开启的,这是有统一要求的。店内也是可以实时看到后厨情况的。如果在平台上无法观看直播,可能是平台方面的问题。另外,市监局还会定期不定期检查,店内一定会保证后厨的直播可以看得见。”记者与该店工作人员通话结束后,返回APP界面看到,后厨视频加载了几秒后开始播放。

在上述时间内,记者多次查看浏览“阳光餐饮”APP,该软件为北京市阳光餐饮平台,在平台内的消费提示和食品抽检两个菜单更新时间都停留在2018年12月。记者点击进入“阳光餐饮”网络视频直播,按照APP推荐的餐饮店顺序查看其“阳光厨房”。在浏览了近50家餐饮店后发现,在平台上有多家餐饮店的“阳光厨房”视频直播无法正常打开。点击查看视频直播时出现了“设备不在线”“视频无法播放”“商家摄像头离线”“未知错误”“登录超时”等提示。记者想了解这一问题时发现,APP中并没有提供平台的联系方式,仅在首页有“投诉举报”菜单,提示拨打12331进行食品药品投诉举报。12月18日,记者多次拨打北京市市场监督管理局餐饮服务安全监督管理处电话都没有接通。

示范店精细化规范化管理出彩



通过“品质餐饮示范店”验收,14条街(区)达标“阳光餐饮示范街(区)”,“平谷区镇罗营镇玻璃台村”和“怀柔区庄户沟门村”晋级今年的阳光餐饮示范村。北京市延庆区随着世园会的开幕,新建酒店餐饮品质良好,高分通过了品质餐饮店的现场审核。天安门地区、亦庄开发区、燕山分局有关部门积极组织辖区餐饮企业集中培训,提升了地区餐饮的整体品质。顺义区依托餐饮、食药两个协会,以镇为单位组织餐饮企业培训、考核,因地制宜,调动了全区餐饮企业争创“示范”的积极性。

此外,据姜俊贤介绍,北京市各区的老字号和连锁餐饮企业门店在品质餐饮示范申报和创建工作起到了积极的引领作用。呷哺呷哺结合北京市品质餐饮工作,公司实行全面品质管理,将“全员参与品质控制”的理念灌输给每位员工,落实到每个岗位。和合谷公司把品质餐饮的标准作为公司日常重点工作标准,动员北京各门店积极创建达标,并发动外埠门店学习北京市品质餐饮标准。汉堡王(北京)公司在法务部和质量部分享品质餐饮培训、现场审核等内容,并组织餐饮门店学习。

从政府推动到市场主动

据了解,近期出台的《关于新时代服务业高质量发展的指导意见》,要求餐饮企业要加强质量管理,推动服务创新、深化产业融合、建设服务标准、塑造服务品牌、加快信息化建设、提升供应

2019年12月19日
星期四
总第7624期
第4683期
今日4版

我国制造业供需两端都有所改善

12月17日,中国国家发改委新闻发言人孟玮表示,尽管受外部不确定性等因素影响,中国制造业下行压力仍然存在,但今年11月份制造业PMI的生产指数和新订单指数回升较多,说明供需两端在一定程度上都有所改善。(新华社)

中国居民缴费市场规模达6.29万亿元

12月17日,《2019年中国便民缴费产业白皮书》在北京发布。报告指出,2018年中国居民缴费市场规模创近五年新高,总体规模达6.29万亿元人民币,增速达8.6%。

报告称,2018年中国居民传统缴费规模达3.69万亿元,同比增长7%,主要涵盖水费、电费、煤气、供暖、手机话费、交通罚款等缴费领域。新兴缴费规模则达到2.6万亿元,同比增长11.5%,主要涵盖物业费、考试费、辅导班费、加油卡、ETC等缴费领域。

随着消费需求由模仿型、单一型向个性化、多元化升级,服务类缴费规模与资源类缴费规模均稳步上升,出行类、休闲类市场增幅最快,增幅分别达到14.4%和12.3%。移动支付在中国也快速普及,2018年线上缴费人群占比达58.3%。在线上缴费方式中,移动端缴费受欢迎程度高达78.6%;短信缴费接受程度最低,仅16.4%。(文光)

国内快递年业务量突破600亿件

12月16日,国家邮政局邮政业安全监管信息系统实时监测数据显示,我国快递业2019年第600亿件快件诞生。这意味着,今年全国人均使用快递包裹的数量超过42件。

据测算,

我国平均每个快递包裹的价值约为137元。第600亿件快件是山西省一名消费者购买的跨境商品,由圆通速递从天津保税区揽收。

国家邮政局新闻发言人、市场监管司司长冯力虎说。冯力虎介绍,国家邮政局与万国邮联签订“一带一路”框架合作意向书,推动建设便捷畅通、普惠包容的全球寄递服务网络,坚持引进来和走出去并重,取得了较好成效。

近年来,我国快递市场规模不断扩大,多种所有制并存、多元主体竞合、多层次服务共生的快递市场发展格局逐步形成。目前我国快递法人企业达2万

家企业,从业人数超过300万人。我国7家快递企业陆续上市,已形成1家年营业收入超千亿元、5家超500亿元的快递企业集群。

邮政、快递成为农产品上行的重要力量,农村寄递实现从“寄包裹”到“产包裹”的转变,真正搞活农产品流通。截至目前,快递网点已覆盖乡镇超过3万个,全国乡镇快递网点覆盖率达到96%。今年上半年,邮政快递支撑国家级贫困县实现网络销售额1109.9亿元,同比增长29.5%。

国家邮政局统计,“十三五”以来,我国快递包裹量每年以新增100亿件的速度迈进。目前,邮政快递业年均吸纳就业人数占全国新增就业总人数2%,今年全行业全年支撑跨境电商电子商务交易额预计超过3500亿元。

(新华社)

欢迎订阅2020年《消费日报》

XF
RB

消费日报

**消费日报由国务院国有资产监督管理委员会
举办,中国轻工业联合会主管主办。**

**信息传播定位:产业基础上的市场化表述。
综合服务平台:为行业企业提供服务。**

合作共赢

全国各地邮局均可订阅。

邮发代号 81—9。

国内统一刊号 CN11—0057

季价 63 元,全年订价 252 元。

发行电话: 010—67604545



快来扫描我吧!



消费日报微信公众平台

《消费日报》搜狐新闻客户端订阅流程:

步骤一:扫码下载搜狐新闻客户端
步骤二:打开应用点击上方“订阅”

步骤三:选择“添加订阅”后搜索“消费日报”
步骤四:点击右上角“+关注”即可

走基层 看消费

“城市眼·云共治”杭州市小河街道诠释“智慧”印象



本报讯 (记者 王薛淄 文/摄)12月16日,由中国记协、全国三教办、浙江省记协联合举办的全国行业类

媒体“走基层 强四力”主题采访活动在浙江省杭州市启动。当天下午,记者跟随由全国44家行业媒体组成的

记者团来到杭州市拱墅区小河街道,对该地“云眼共治”实现社会管理现代化有关情况进行主题采访。

据了解,“城市眼·云共治”是小河街道与中电海康集团合作,以城市治理难题为突破口,运用全球领先的AI行为识别技术,与社区、商家、行政执法、市场监督等多方街域自治相结合,以大数据分析为指导,实现城市治理精细化的模式。“城市眼”前端现有监控点位的实时监控;“云”是获取数据后的节点分析;“共治”是线下各方共同参与治理工作。

在小河街道“城市眼·云共治”中心,记者观看了“城市眼·云共治”视频介绍与实时监控情况。拱墅区人民政府小河街道办事处平安办主任俞翔介绍到,一直以来基层治理面临着三个难题,发现及时性问题、取证

有效性问题和治理成本问题。自2017年以来,小河街道以城市街域管理为切入,探索了“城市眼·云共治”模式。

随着系统对120余万个场景的深度学习,从围墙外延伸至围墙内,从城市管理拓展到社会治理,寻求基层全域治理。

俞翔主任介绍说,目前该模式针对城市街域管理成效明显,对游商经营、出店经营、机动车违停、非机动车违停、违规宣传、垃圾堆放、沿街晾晒、人员聚集等八大类行为进行识别,准确率达到90%以上。2019年以来,还新增了小区环境卫生管理、保健品销售管理、独居老人服务等八大场景,逐步实现现代化社会管理,降低治理行政成本,提升人民的幸福感。